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BRASSÓI LAPOK
x>- Nyomda és kiadóhivatal ♦-o-«- 

Brasső, Kapu-utcza 6o. szám. — Telefon szám 177.
KL0F1XKTKS1 ülj :

Helyben házhoz Hordva, vagy vidékre postán küldve: 
Egész évre 10 írt, tél évre 5 írt, negyed évre 2 írt 50 kr.

Kgyes sxáiu ára 4 kr., kapható :
iadöblvitaiban, GroBS u. Polánek és Friodmann K. urak üzleteiben.

Keielöx «««fKeutö 
Dr. Vájná Gábor.

Szerkesztőség: Kapu-u/60.
Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2 —4 óráig.
Telefon szám 177,

HIRDXTK5I ülj:
3 hasábos garmond-ior v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 13 ki 
8 hasából garmond-sor 8ki Nagyobb és többsaör i hirdetésné 
ködTesmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 80 k 

bély ag-dij fiseteadó.
Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő,

A mi pártunk.
Brassó, nov. 9.

Társadalmunk szelid lelkű tagjai 
ne ijedjenek meg ettől a czimtől. Nem 
szándékszunk mi a pártoknak számát 
még egy újabbnak alakításával szapo
rítani és ezt annál kevésbé, mert hi
szen a pártok számától amúgy sem 
függ semmi és nem a pártoskodás ál
tal, hanem azáltal visszük előbbre tár
sadalmunk, fajunk és hazánk érdekeit, 
ha dolgozunk. /

Nem akarunk l|át valami újabb 
pártot alakítani, há^em megakarunk 
maradni szívvel és lélekkel annak a 
regi pártnak a kötelekében, a melynek 
zászlaját éveken át híven és becsületesen 
lobogtattuk jó és balszerencse közt- 
Es ez a régi párt, a szabadelvű kor
mánypárt. Ez a mi pártunk.

Sokszor kifejtették azt már társa
dalmunk jobbjai szóval és Írásban, 
gyűléseken és lapunkban, hogy Bras
sóban egy lobogó körül kell csopor
tosulnia az egész magyarságnak.

Tiszta magyar helyeken, nemzeti
ségi lakosoktól ment városokban meg
engedheti magának a magyarság a 
pártokra való szakadas élvezeteit : itt 
Brassóban azonban, a hol minden szög
letből egy-egy ellenség leskelódik a 
magyarra ; a hol a magok közt meg- 
hasonlott nemzetiségek a legelkesere- 
ban hagyni és a legnagyobb sérelmeket is 
dettebb harczot is azonnal készek ab- 
azonnal elfelejteni, mihelyst arról van szó, 
hogy a közös ellenség, a magyar ellen kell 
kardot rántani, itt a magyarnak nem 
szabad erőit szétforgácsolni, hanem lé
keli mondania hazafias önmérsékléssel 
a pártoskodás gyönyöreiről és meg 
kölcsönös engedmények árán is eg y e t- 
egy párthoz kell tartoznia és eg y 
lobogó körül. csoportosulnia.

Es ez az eg ypárt nem lehet más 
mint a szabadelvű kormánypárt.

Jóleső örömmel constatálhatjuk, hogy 
talán nagyon kevés kivétellel, magyar 
polgárságunk zöme megértette helyze
tünk ezen intő szózatát és évek során 
át nem csak hive volt a szabadelvű

kormánypártnak, hanem hazafias lelke
sedéssel és a szent meggyőződésnek 
jó ügyhöz méltó erejével támogatta is 
azt.

Ha végig tekintünk a brassói ma
gyarság újabb politikai életének egyes 
mozzanatain, a brassói magyar pol
gárságot mindig ott találjuk a szabad
elvű kormánypárt táborában.

Igaz, hogy ezen politikai meggyő
ződésének olyatén fényes kinyilvánítása 
nem jutott neki osztályrészül a minő
vel más szerencsésebb vidékeken di
csekedhetik a szabadelvüpárt, A kor
mánynak legnagyobb alkotásait, legha
zafiasabb tetteit, legnemzetiebb vívmá
nyait hallgatagon vette tudomásul. Mi
dőn más vidékeken a szabadelvű párt 
diadallal ünnepelte a kormánynak egyes 
korszakalkotó intézkedéseit: a brassói 
magyarság okos körültekintéssel, a vi
szonyok bölcs mérlegelésével magába 
fojtotta érzéseit és lánczokba verte 
temperamentumát.

Mindazonáltal tiltakoznánk az ellen, 
hogy valaki azt merje mondani, misze
rint a brassói magyarság mindazon al
kalmakkor kevésbé érezett a kormány
nyal és halványabb örömmel vett részt 
annak sikereiben mint a kik fényes szó
noklatokban és magasröptű határoza
tokban és fennen szárnyaló feliratokban 
ünnepelték azokat.

Es most is, midőn Bánffy Dezső 
báró politikájának egyik legragyogobb 
vívmánya gyönyörködteti lelkünket, mi
dőn a miniszterelnök a nemzet régi 
óhajának szerzett érvényt a kérdés 
gondolható legtapintatosabb megoldá
sával, most is hallgat magyar polgár
ságunk, de szivünk annál hangosabban 
dobog és rokonszenves figyelemmel kí
séri küzdelmeit a magyar miniszterel
nöknek, annak a férfiúnak, a ki ellen 
bizonyosan hálából azért, hogy magyar 
nemzeti aspiráczióinkat minden téren ér
vényesíteni igyekszik, személyes ellen- 
szenszevből őrült hajszát indított az az 
ellenzek, a mely nemzeti érdekeink elö- 
harczosainak állítja magát.

Bizalommal tekintünk a személyes 
boszu indította ezen harcz kimenetele

elé azon meggyőződésben, hogy haza
fias lelkű derék polgárságunk továbbra 
is rendületlenül kitart a régi zászló mel
let, a mi pártunk táborában, nem en
gedve magát üres jelszók által eltán
torítani.

Belföld.
'Brassó, nov. 9.

A király hétfőn reggel 6 órakor Gö
döllőről ^Budapestre érkezett és 10 órakor 
általános kihallgatást tartott. Délután fél 3 
órakor visszautazott Gödöllőre, a honnan 
csütörtökön reggel tér vissza újabb kihallga
tás tartására.

A közigazgatás reformjára vonatkozó 
törvénytervezetek már jo ideje annyira elő 
vannak készítve, hogy azoknak a parlament 
elé terjesztését most már csakis a képvise
lőházban uralkodó tespedés hátráltatja.

Goluchovszki gróf külügyminiszter Fes
tetics Tasziló gróf látogatására Keszthelyre 
utazott.

A nyomdászok és betűöntők egyletében 
lefoglalt pénzek miatt Polónyi Géza ma 
meginterpellálta a belügyminisztert.

József kir. herczeg díszes szarkofágot 
állíttatott elhunyt fianak László kir. her- 
czegnek.

Költő Miklós szobrász a napokban mu
tatta be a marosvásarhelyi szoborbizottság
nak Kossuth szobrának öntésre kész agyag- 
mintájat. A szobor (leleplezése jövő év május 
havaban lesz.

A budai-királyi palota Szent Zsigmond 
kápolnájának most kinevezett uj plébánosát, 
Kánter Károlyt vasárnap iktatták be.

Az államvasutak tarifabizottsága a 
napokban ülést tartott, a mely alkalommal 
a többek között napirenden volt a zónatari
fának megváltoztatása a podgyászviteldijak 
részleges módosítása által.

Két uj főispánt nevezett ki a király a 
napokban. Báró Vay Dénest Pozsonyvár- 
megye és Pozsony sz. kir. város főispánjává; 
gióf Bethlen Miklóst Hunyad vármegye fő
ispánjává.

Külföld.
Brassó, nov. 9.

A német néppárt bizalmi férfiai vasár
nap Gráczban gyűlést tartottak, a melyen
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kijelentették, hogy az alkotmánysértéssel 
való fenyegetéstől meg nem ijednek, és nem
zeti javaik és legszentebb jogaik folytonos 
megrablása ellen hajthatatlan elszántsággal 
fognak védekezni.

A kereskedelmi és vámszövetség tárgya
lására kiküldött osztrák albizottság Bécsben 
folytatta tárgyalását.

A? osztrák képviselőház feloszlatásának 
esélye — hir szerint — minisztertanács tár
gyát képezte.

A Luccheni-pör tárgyalására összesen 
ötvenkét tanút idéztek meg. A királyné ud
vartartásának tagjainak kihallgatásáról lemond
tak, mert nem akarják őket Bécsből Genfbe 
fárasztani. Luccheni folytonosan emlékiratán 
dolgozik, melyet a végtárgyalás alkalmával 
felolvasni szándékozik.

Egy párizsi lap azt írja, hogy a Drey- 
fus-ügy iratcsomójában foglalt összes okira
tok az 1894 iki pör után való időből szár
maznak.

György görög herczegnek Kréta kor
mányzójává való kinevezése, vagy a török 
szuverenitásnak Krétán való megszűnése nagy 
izgatottságot fog kelteni a mohamedán vi
lágban, a mely aztán esetleg a szultán ellen 
fordulhat. A hatalmak a szultán fönhatósá- 
gát még formailag sem akarják elismerni.

A német császár ellen Alexandriában 
tervezett merénylet a lehető legkomolyabb 
volt.

Benőt és künnt.
Brassó, nov. 9.

(Dsk.) Mig itthon sárba vesző őszi 
esőként hull az országházban az unalmas, si
vár szó-özön, a mely talán már közel van 
ahoz, hogy a türelem szilárd gátjait elsza
kítván elárassza legféltettebben őrzött köz
szabadsági jogaink legerősebbjeit, — addig 
Bécsben azok sem pihennek, kiktől a mi ga
rázda elemeink a tanítást vették.

Mig azonban minálunk a harcz pusztán és 
izoláltan személyi momentumok körül forog, 
melyek azt sokkal inkább dominálják, sem

hogy a haza egységét, a nemzeti közszelle
met valamelyes veszély fenyegetné, s ha fe
nyegetné is, sokkal hatalmasabb a tábor, 
mely azok védelmében harczra készen áll: 
addig odaát a bomlás, a züllés a parla
menti és társadalmi viszonyokban sokkal 
mélyrehatóbb, semhogy abból a birodalom 
sok megpróbáltatásokat kiállott egységét a 
legnagyobb és legmegrenditőbb veszélyek 
ne fenyegetnék. Mig itthon a személyes bosszú 
politikáját űző s elenyésző kisebbség a köz
vélemény növekedő undorodásával áll szem
ben gyűlölködő harczával, addig odaát az 
egység szétrobbanására már pártok vállal
koznak s mint legutóbb is történt, nyílt sze
mérmetlenséggel vallják be ebbeli törekvé
seiket. Nem kisebbet hirdetnek, mint Német
országba s annak ifjú császárjába vetett ab
beli bizodalmukat, hogy az örömmel fogadja 
kebelére Ausztria elszakadni akaró németjeit, 
mig másfelől a szláv elemek Miklós czár bi
rodalma felé terjesztik ki esengő karjaikat.

Minálunk Tibád Antal ur az egyetlen 
ember, a ki a kormányzat, sőt a dinasztia 
elleni tor.adatommal megfenyegeti a becsü
letes kormányt, s talán még ő ^felségét is. 
Hogy ettől senki sem ijedt meg, azt feles
leges is bizonyítani. Legföllebb a nemzeti 
párt merülhet el a kontempláczióba a fölött, 
hogy kiváló közigazgatási kapaczitásának ezt 
a gondolatát, hogyan illessze be elfüstölt 
programmjának kereteibe ?

Annái elijesztőbb s a monarchia nagy
hatalmi állására úgy, mint a dinasztiára nézve 
súlyos megpróbáltatásokat magában rejtő az 
a szántszándékosan szitott bomlás, a mely 
már rég túllépte a személyes gyűlölködés 
korlátáit s a fajok ellenszenvének nyílt kitö
réseiben nyilvánul, s mely'úgy tetszik ne
künk — Ausztria takargatott államszervezeti 
hibájinak minden sajgó sebét folszakitotta 
immár.

A század elejének s közepének állam
bölcsei az abszolút uralom forczirozásával 
már elvetették a szétbomlás magvait s az a 
fölemelő ellentét, mely Magyarország s 
Ausztria között a rablánczok lerázásában 
nyilvánult, megtaníthatna ma is az igazi ál-

lambölcseségre nem egy kormányférfiut. Mi
nálunk a népkedély elementáris kitörése, a 
vérünkbe forrott haza és szabadság-szeretet 
győzedelmeskedett az elnyomatáson, Ausztria 
népei az egyedül üdvözítő központi hata
lomra esküdve, megelégedtek oktrojált al
kotmánnyal, nevetséges parlamenttel, mely 
működésének egyetlen biztosítékát a klotür- 
ben találja.

S most ime a végeredmény! Mi egyek 
vagyunk, mert a végén a közvélemény füg
getlen bíróság módjára elítélte a hősködő 
obstrukczíónálistákat s igy nem is számíta
nak — Ausztria népei közül pedig mindenik 
faj a maga külön-külön világbirodalmi hó
bortjaira esküszik s igyekszik magát a saját 
szabadságától megfosztani s idegen uralom 
karjaiba vetni.

Félő, hogy a teljes dissolutio mihama
rabb be fog következni, ha az osztrák parla
ment kapuit nagy hirtelen be nem csukják s 
az apostolok künn rekednek belőle.

Akkora talán mt is szolgálhatunk ne
kik segédcsapatokkal, kiknek elvesztését or
szágunknak sem politikai sem társadalmi 
közélete nem fogja megsinyleni.

Majd Sima Ferencz ur távbeszélő versenyt 
tarthat Lecher kartársával, — Polonyi elme
het Wolfhoz, hogy a padtörésben izmos ök
leivel segítségére legyen, — Visontai Soma 
csokolódzhatik antiszemita módon Luegerrel s 
a néppárti Lepsényi mondhat imákat Met
ternich és Kossuth lelkiüdvéért egyszerre.

A levegő itt nálunk megtisztulna, s 
odaát már annyira zavaros, hogy ott nem 
inficziátodnak jobban.

HÍREK.
Brassó, nov. 9.

— Lapunk mai számához^egy fél Iv 
melléklet van csatolva

— Az uj Városkapitány. Városunkban 
valamint a vidéken a napokban megfoghatat
lan módon az a hir terjedt el, hogy a meg
ürült városkapitányi állásra dr. Vájná Gá
bor ügyvéd, lapunk felelős szerkesztője is

A „Brassói Lapos tárcsája“
A muzsalyi hangversenyem.

A., brassói JLapof tárczája.
Muzsaly község 10 tagú küldöttsége 

fölkért, hogy az ottan alakítandó uj «leg
szélsőbb 48-as függetlenségi népkör» alapja 
javára hangversenyezzek. Nem igen akartam 
a dologba bele menni, s erősen szabadkoztam 
is ellene és minden girbe-görbe, göröngyös 
és göröngytelen utakat, módokat felhasználva 
kibúvót kerestem.

Hiába mondtam a deputácziónak, hogy 
az anyósomat gyászolom, most született a 
13-ik porontyom, gyöngélkedem, meleg van 
stb. — semmit sem használt. Cselötei András 
községi biró, a küldöttség szónoka egyre 
csak azt hajtotta, hogy «tekintetes uram» 
tegye meg kérésünket, alássan kérjük, meg
lássa nem bánja meg. Olyan mulatságot 
csapunk, hogy híre fog menni, ha nem is az 
Operenczián túl, de minden esetre az egész 
vármegyében.

Azután fülembe sugá, hogy hát min
denesetre menjek el, mert a mint hatotta a 
«legszélsőbb 48-as függetlenségi népkör» 
tiszteletbeli elnöknek akar megválasztani, sőt 
a «legszélsőbb 48-as függetlenségi párt» 
képviselőjelöltnek is kiszemelt már.

A tiszteletnek e kézzelfogható nagy 
nyilvánítása kissé hizelgett és meglágyította 
szivemet, s habár nem vallom a «legszélsőbb 
48 as függetlenségi párt» elvét, de — gon
dolám magamban — talán ki tudom velük 
csinálni, hogy — miután az «anyapártnak» 
vagyok hive — elhagyják a «legszélsőbb»-et 
és a «48-as függetlenségi párt» programmjá- 
val is felléptetnek. Különben, ha mandátu
mot kínálnak, nem kell azt oly szigorúan 
venni és oly erősen ragaszkodni az elvhez, 
hisz ez mellékes, no meg az ember lassan- 
lassan beleszokik mindenbe.

így hát rászántam magamat és kijelen
tettem a küldöttségnek, hogy szívesen közre
működöm a hangversenyen.

A küldöttség nagy éljenzéssel és még 
nagyobb örömmel vette elhatározásomat, s 
miután a küldöttséget a «jövő érdekében» 
jól megebédeltettem, az esti vonattal haza 
utazott.

Egy hét múlva ez után útnak indultam. 
Mikor a vonatról kiszálltam a 10 tagú kül
döttség 25 tagra szaporodva, az egész vidék 
intelligencziájának jelenlétében üdvözölt. 
Mondanom se kell, hogy mennyire hizelgett 
ez hiúságomnak, sőt az ünnepeltetésben any- 
nyira kimelegettem, hogy szinte olvadozni 
kezdtem.

Este a «fehér holló* szállodának fé

nyesen kivilágított terme zsúfolásig megtelt 
«müszomjas» közönséggel. Pont 8 órakor 
oda ültem hát a zongorához, de alig kezd
tem el Beethovennek «Coriolán» nyitányát 
már is óriási tapsvihartól rengett a terem, 
mely játékom alatt folyton fokozódva, akkor 
érte el tetőpontját, midőn e darabbal vé
geztem.

Valóban nem tudom, hogy a tetszés
nek az óriási nyilvánítása azért történte
mért játékomat bevégeztem, vagy azt csak
ugyan kiérdemeltem művészetemmel.

Rövid szünetekkel megszakítva elját
szottam még Lisztnek, Mendelssohnnak, 
Chopinnak és Schumannak egyes darabjait 
nagy tetszésnyilvánítás és éljenzés kíséretében.

Végsőnek hagyva, mintegy a műsor 
koronájául eljátszottam az általam külön e 
hangversenyre irt «Muzsalyi népindulót.» Alig 
hangzottak el az induló végső accordjai, mi
dőn leírhatatlan éljen riadal és tombolás tá
madt, mondhatom, hogy a lelkesedésnek oly 
nagy kitörését még életemben sem azelőtt, 
sem azután nem láttam soha. Egyszerre 
csak minden előzmény nélkül ég és föld 
között voltam, vagy tizen t. i. nekem estek 
és székestül együtt a levegőbe emeltek.

E váratlan felmagasztalás nagyon ké
nyelmetlen volt, de végre nagy könyörgés 
után ismét letettek a földre, de csak azért
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pályázott. Ezen híreszteléssel szemben kije
lentjük, hogy felelős szerkesztőnk sem ed- 
digelé nem pályázott, sem ezután nem szán
dékszik pályázni a nevezett állásra.

— Politika az egyházban. Annak a 
lelketlen hajszának, a melyet a zöld szászok 
az egyházi téren is megindítottak mindazon 
fajrokonaik ellen, a kik nem tartoznak az ő 
pártjukhoz megtermetté a mag a gyümöl
cseit. Említettük annak idején, hogy a szász 
ev. egyházközség nagy képviseletének múlt 
hó 24-én történt részleges megújításakor, a 
zöldek 42 újonnan betöltendő állás közül 
40-re zöldeket választottak meg és ez által 
kibuktattak az egyház képviseletéből nagy 
számmal olyan férfiakat, a kik az egyházat 
edddig legjobb tudásuk és tehetségük szerint 
sikerrel szolgálták. Az egyházi képviselet és 
az egyház-tanács tagjainak egy nagy része 
ennek következtében múlt hétfőn este érte
kezletet tartott és azon elhatározta, a neve
zett egyházi testületekből való kilépését és 
ezt Obert Ferencz lelkésznek, mint egyházi 
elnökének be is jelentette. A legfontosabb, 
hogy S c h n e 11 Károly, a ki a szász egy
háznak évek során át világi elnöke és a ki
nek megbuktatására az egész lelketlen haj
szát inszcenirozták, ezen állásáról lemondott. 
A kilépő férfiak a következők: Schmidt 
Ede, Forr Emil, dr. Philippi Frigyes, Hess- 
haimer Adolf, Wagner Frigyes, Kloos Ágost, 
Hedwig János, Arzt Mihály, dr. Fink Vilmos 
Gusbeth Kristóf, Schmidt Albert, Paul Ká
roly, Römer Gyula, dr. Tartler Frigyes, dr. 
Gusbeth Ede, Frátschkes Károly, Kühlbrandt 
Ernő, Hornung Gyula, Meschendörfer Fri
gyes, Porr Henrik, Galtz József, Dick Ede, 
Schiel Albert, Jakobi Károly, Czell Károly, 
Schreiber József, Czell Frigyes, Hornung 
Károly, .Ridely Frigyes, Schwarz Ágost, 
Schnell Károly és Kowalter Frigyes.

— Schönerer és a szászok. Említettük 
múlt számunkban, hogy az osztrák képvise- 
löház tagja Schönerer ur, múlt szombaton 
tartott beszédében a többek között az er- 
délyrészi szászokkal is foglalkozott. A „Kr. 
Tgbtt.“ tegnapi számában reflektál erre és 
azt mondja, hogy Schönerer ur jobban ten
né, ha politikai megnyilatkozásaiban a szá
szokat egészen kihagyná a játékból. A szá
szok politikáját már azért sem állíthatja Schö
nerer intő például fel, miután ezek viszonya
it vagy kevéssé vagy éppen nem ismeri. 
Schönerer ami viszonyainknak azt osztrák

mert ez könnyebb volt, mint a zongorát fel
emelni hozzám, pedig közkívánatra ismétel
nem kellett.

Erre a közönség újból megéljenzett, 
tapsolt, tombolt, az előbbi tetszés nyilvání
tást lehetőleg tulliczitálandó úgy annyira, 
hogy már dobhártyáimat kezdtem félteni.

Végre örömömre lecsendesült a hálás 
közönség és mi a mellék helyiségekbe vo
nultunk, a hol terített asztalok mellett he
lyet foglaltunk.

A második fogásnál fölkeltem és a szi
ves fogadtatás e megtisztelő nyilvánulását 
megköszönve, éppen szónoki tehetségemnek 
fényes igazolására poharat akartam emelni, 
midőn zupp nagy csörömpölés és én hirte
len felébredve láttam, hogy ágyamban fek
szem és hogy nagy szónoki hevülésem köz
ben leütöttem éjjeli szekrényemről az éjjeli 
lámpást.

Hát bizony nem is csodálom azt egy 
cseppet sem, mert én nem hangversenyez
hetek sehol, miután a harangozázon kívül 
egyéb hangszerhez nem értek.

viszonyokkal való összekeverése által, — 
írja a Tageblatt — amelyek végczéljaíkban 
teljesen különböznek egymástól, azt hisszük 
saját elvtársainak nem használ, nekünk pedig 
csak árthat. Az ő politikáját mi nem tehet
jük a magunkévá.

— Iparostanonczok mulasztása az is
kolában. A kereskedelmi miniszter a várme
gyék alispánjaihoz és a városok tanácsához 
mint másodfokú iparhatósághoz rendeletet 
intézett, a melyben az iparostanoncziskolák 
jelentéseiből észlelt nagymérvű iskolai mu
lasztások apasztására hívja fel az említett 
hatóságok figyelmét és igyekezetét. E czél 
érdekében felhívja a miniszter az iparhatósá
gokat, hogy iskolamulasztási ügyekben hozott 
ítéleteikről a feljelentő tanoncziskolai igaz
gatóságot mindenkor írásban azonnal érte
sítsék. Minthogy pedig a tanoncziskolai mu
lasztások ügyében megindított iparkihágási 
eljárás kellő erkölcsi hatást csakis gyors és 
erélyes keresztülvitel esetén gyakorol, uta
sítja az összes iparhatóságokat, hogy az is
kolamulasztási feljelentéseket mindenkor soron 
kívül, lehető legsürgősebben tárgyalják és 
ítéleteiket legkésőbben a feljelentéstől szá
mítandó harmincz nap leforgása alatt hozzák 
meg. Felhívja végül, hogy e rendeletét az 
összes hatosaga alatt álló elsőfokú iparható
ságokkal oly hozzáadás mellett közölje, mi
szerint feltétlenül elvárja, hogy azok szem 
előtt tartásával minden egyes iparhatóság 
legkomolyabban fog igyekezni a tanonczok- 
tatás sikerét nagyban veszélyeztető igazolat
lan iskolai mulasztásokat a rendelkezésre álló 
összes törvényes eszközökkel lehetőleg apasz
tani.

— Torony-felavatás. Az apáczai ág. 
h. ev. egyházközség templomának tornyát a 
a múlt vasárnap avatták tel a kellő ünnep
séggel. Az ünnepélyt Horváth László bar- 
cza-ujfalusi ág. ev. lelkész mint a íőesperes 
megbízottja nyitotta meg remek, szép beszé
dével. A beszéd után imát mondott s azu
tán az uj tornyot felavatta. A megnyitó be- 
széget és a felavatást egyházi ének előzte 
meg és fejezte be. A felavatás után az ün
neplő közönség a templomba vonult, a hol 
Bohus Pál apáczai lelkész tartott szép be- 
széget a reformáczióról. A hálaadó isteni- 
tisztelet után közebéd volt, a mely a legjobb 
hangulatban folyt le. A közebéd alatt Sánek 
András szolgabiró mély érzésű tilinkó játé
kával gyönyörködtette a közönséget. Este 6 
óra tájban az apáczai legények és leányok 
által bemutatott előadás következett, a mely 
alkalommal elénekelték a „Szózat“ ot, el
szavalták a „Hungária“ czimü költeményt. 
Az előadás a „Hymnus“ és az „Üdv s ál
dás lengje át“ czimü dalokkal ért véget. 
Teljes elismerés illeti Bohus Pál lelkészt, a 
ki a költeményeket és Szilágyi Márton ta
nítót, aki a dalokat tanította be. Az ünne
pély, melyen távolabbi vidékről is voltak 
vendégek, a legjobban sikerült és sokáig 
emlékezetében fog azoknak maradni, akik 
azon résztvettek.

— Elveszett. A Vasút utczában (a vám
házig) f. hó 5-én elveszett egy fekete selyem 
kendő. A becsületes megtaláló abban az 
esetben, ha a kendőt a rendőrségnek átadja, 
illő jutalomban részesül.

— Elégett. Lapunk tegnapi számában 
említettük, hogy Oliginár György földvári 
lakos tegnapelőtt este a petróleum lámpa 
áldozata lett. A tegnap megtartott orvos-ren
dőri vizsgálat megállapította, hogy Oliginár 
György, — a ki 68 éves s özvegy ember 
volt — részegen ment haza, s a mint az 
égő lámpával ágya felé tartott, elesett s

ruházata meggyulladt. Ittassága miatt nem 
tudott fölkelni s ennek következtében elégett.

— Uj iparfelügyelők. A kereskedelmi 
miniszter az iparfelügyelői intézményt, me
lyet eddig a központban gyakoroltak, már a 
jövő évben deczentralizálni fogja azon okból, 
hogy az eddiginél helyesebb iparfelügyélet
tel az iparfejlesztést mindinkább előmozdítsa. 
A kereskedelmi miniszter öt uj iparfelügyelőt, 
három uj segédfelügyelőt és egy 
czégnyilvántartót fog kinevezni úgy, hogy 
ezentúl átlag két-két kereskedelmi és ipar
kamarai kerület egy-egy iparfelügyelői kerü- 
etet fog képezni, a székes főváros azon
ban egy külön kerületet fog képezni. 
Az egész ország nyolcz iparfelügyelő 
ketületre lesz felosztva, a felosztás a követ
kező lesz: i-ső kerület a budapesti kereske
delmi és iparkamara kerülete, 2-ik kerület a 
pozsonyi és soproni, a 3-ik a kassai és besz- 
terczebányai, a 4-ik a győri, pécsi és fiumei 
az 5-ik a debreczeni és miskolczi, a 6-ik az 
aradi és temesvári, a 7-ik a kolozsvári és 
nagyváradi és végül a 8-ik kerület lenne a 
marosvásárhelyi és brassói kereskedelmi és 
iparkamara kerülete. Az iparielügyelőket a 
gépészmérnökök sorából fogják kinevezni és 
3827 gyárat lesznek hivatva felügyelni.

— Egy sárga hím kopó elveszett a 
tatrangi határon. A megtaláló jutalomban 
részesül, jelentkezzék a zajzoni községhá
zában.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai

Budapest, nov. 9. Károlyi Sándor 
gróf és G a j á r y Ödön képviselők között 
parlamenti összeszólalkozás miatt ma pisz
tolypárbaj volt. Kétszeri golyóváltás után 
mindkettő sértetlen maradt, mire Gajári oda
lépett Károlyihoz kijelentvén: nem akartam 
és nem sértettem nagyméltóságodat és gon
dolom, hogy ezen kijelentéssel lovagias kö
telességemnek eleget tettem. Erre a segédek 
a párbajt befejezettnek jelentették ki.

Budapest, nov. 9. A képviselőházban 
az ellenzék zárt ülést kért, melyet az elnök 
elrendelt.

P o 1 o n y i Géza beszél.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neu
kirchen (Alsó-Ausztria). Az antirheuma- 
tikus és antiarthritisch vértisztitó thea felta
lálójának. Vértisztitó kösz vény és rehu- 

matismusni
Midőn itten nyilvánosságra lépek, teszem 

ezt azért mivel első sorban kötelességemnek tartom 
Wilhelm neukircheni gyógyszerész urnák, szívélyes 
köszönetemet nyilvánítani, azon jó szolgálatokért, 
melyet vórtisztitó-thoája fájdalmas rheumám ellen 
tett, és így másoknak is, kik ezen borzalmas be
tegségbe esnek, ezen kitűnő theára figyelmüket 
felhívjam. Nem vagyok képes azon gyötrelmes fáj
dalmakat mit 3 éven át minden időváltozásnál tag
jaimban éreztem leírni és a melyektől sem gyó
gyító szerek, sem a Bécs melletti badeni kénfür- 
dők használata megszabadítani nem tudott. Álmat
lanul fetrengtem éjeleken át ágyamban, étvágyam 
fogyatékossága folytán kinézésem szemlátomást 
rosszabbul! és testi erőm megfogyott.

Fentnevezett theáknak 4 heti használata nem 
csak fájdalmaimtól szabadított meg, hanem testi 
állapotom is lényegesen javult Hat hete, hogy nem 
használtam már és fájdalmaim nem ismétlődtek.

■Erősen meg vagyok győződve arról, hogy 
mindenki ki ily betegségben szenved, ezen thea 
használata után Wilhelm Ferencz urat, — mint én 
áldani fogják. Gyógyszertárakban kapható.

Kitűnő tisztelettel
Bntschin-Streiíel grófné

ezredes neje,
Főraktár Brassóban: Jekelius Ferdinand 

gyógyszertárában.
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75 kr. egy nyolczad

3 forint egy fél

(öt ö

A szerencsét meg kell hódítani 1
A gyakorlat azt a tanúságot adja, hogy 

nem is nehéz a szerencsét meghódítani, ha azt 
megszakítás nélkül kellő helyen keressük.

A szerencse otthona anyagi tekintetben a 

magyar osztálysorsjáték 
és annak útmutatója az

6 frt egy egész

oszíály-sorsjegy
1 frt 30 kr. gy negyed |

Csekély betét után aránylag a legnagyobb nyeremény-esélyek.

Minden 2-ik sorsjegynek okvetlen nyernie kell!
Es pedig legszerencsésebb esetben

ELIT MILLIÓ KOBONÁT
** sí

egyedüli főelárusitók Brassóban.

Ha még tekintetbe vesszük, hogy ezen főnyereményen 
kívül még

Tizenkét millió százhatvan ezer korona |==- 
fő- és melléknyeremények gyanánt sorsoltalnak ki, be kell vallja 
mindenki, hogy a világon egy szerencsejáték sem oly szolid és 
érdekteljes, mint a

A készletünk szerény ugyan már, mindazonáltal elég nagy 
arra, hogy a magának megalkotott adatok alapján kombinált számjait 
megtalálhassa.

Magától értetődik, hogy a játékosoknak a legnagyobb dis- 
cretiót biztosítja a



Melléklet a „BRASSÓI LAPOK“ 254. számához,

Holt János maláta kivonat készitmé" 
í nyei gyengék és betegeknek.

Janón 
l i maíáta^egeszsegi,,itala.
| üÁltjlauos elgyengülésnek 
»az áldási szervek rendellenes 

működésénél, mell- ésgyomor- 
bantalmaknal, nemkülönben a 
labadozoKnak legjobban bevall 
és legjobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ara 75 kr. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő 
óta használom az Ön maláta egész
ségi sörét és egyébb maláta készít
ményeit. Kzek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az 
egészséget.

bőgér, Bécs, Hofmühlgasse.

Holf János
sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknal, gégehurut
nál, úgymint idült köhögésnél; 
főleg a gyermekek légzési szer
veinek megbetegedésénél a leg
jobb sikerrel alkalmaztunk, 
ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt. — 
Üt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek, Küld
jön tehát ismét 5 üveg maláta kivo
natot, 1 font maláta csokoládét és 
% zacskó maláta kivonat mell- 
ezukorkát.

Eischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja

Gyengeségnél, vérszegény
ségnél, idegességnél, álmatlan
ságnál, étvágytalanságnál ki
tünően bevall. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer
mekek igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csomag áru 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitű
nőbb a mit ismerek. Kzen kellemes 
italt idült gyomor — illetve emész
tési zavaroknál, sápkórnál és álta
lános gyengeségnél mindenkor jó 
eredménynyel alkalmazom.

Dr. Ni ölei orvos, Triebel.

Mott' János 
maláta-kivonat mell ezukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnek 
elnyálkásodasnál, főleg tüdő- 
hurutnál utólérhetlen hatású. 
A valódi maláta mellczukor- 
kákat emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr. 
egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat 
mell ezukorkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.
Zedlitz-Neukirch lovag Waldenburg

Czukorkái feleségem köhögé
sén és asthmatikus bántalmain kitü
nően segítenek.

Busch plébános, Weischütz.

Raktár Brassóban: Roth V., Stenner Er., Kugler E., J ékeli us E., Bornung Gyula gyógyszertáraiban; 
közelebbet: Dr. Ereiuias Netten, Vitéz József.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

------=| Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. |------ ------

©OOffi

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám I-ső emelet.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdő-szekrények, szalon-asztalok, kihuzö-asztalok, úgyszintén szalongar- 
nituráit: bársony-, selyem- és plüsböl a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá 
magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. minden 
gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45 I. emelet.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 45. szám I-ső emelet.

Harmadik Magyar Kir. Szab. Osztílysorsjíték 
100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény. 

। A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

EGY MILLIÓ KORONA
I. oaztályü »or«je<yek árai

Mf 3MÖ nyeremény. Főnyeremény már «0,06« ker.W« 
Égsz Fél Negyed Nyolczad

6 frt” 3 frt 1V, frt 75 kr.
K* Húzás már 1898. november 17-én. *9>

Hely •* mefHeiiekai idejekorán inti ehettem tt, hitem
mielőbbi megrendele'se’t.

l ^r*«yee ^Iínsl



Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

|B000jOOO korona
Az összes 50,000 nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

t.ooo, oöo korona
A nyeremények részletes

3

433
763

1338
90 

31700

15650

Jutalem 

nyer, i

beosztása a következő:
Sforona 

Geoeeü

200060 
IOOOOO

Ooooo 
80000 
70000 
60000 
40000 
soooo 
2^000 
20000 
1SW 
10006

5000 
3006 
2000 
1060

300 
200 
170 
ISO 
ioo

86 
46

50,000 ZS 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki. •tnizo Ho|aoj

kor.

Első osztályú eredeti sorsjegyek árai :

A sorsjegyeket utánvéttel küldöm, de az összeg postautalványon vagy ajánlott levélben is be-

Bihari Ede

1

egy egész 
«. írt

egy fél
3.— írt

egy negyed
1.50 írt

egy nyolozad
75 kr.

küldhető. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen melléklem. A huzási jegyzéket minden 
további felszólítás nélkül a húzás megtörténte után azonnal beküldőm.

Szíveskedjék b. megrendelését mielőbb hozzám, mint a sorsjegyek eladásával megbízott föeláresltóhoz juttatni

600,000 
jutalomdij fizettetett ki.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCSÉSEBB ESETBEN

Alólirt főelárusitó által több nagy nyeremény között 
f. év márczius hó 22-én

EGYBILLIÓ KOROM

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 ujtól 50,000
sorsjegyre J nyeremény 

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint 
az összes sorsjegyek fe-e feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általáno
san ismeretes, óriásak.

Összesen tizenhárom millió 160000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben

egy millió korona
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig: 
egy e^ész 1-ső oszt, eredeti sorsjegyet 6.— írt 

» fél _ _ „ „ 3.— „
negyed „ 

nyolczad „
1.50

—.75
küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz előlege» 1 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink- [ 
nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve
zetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A hú
zások a m. kir. kormány elluőrzése mellett nyil
vánosan történnek és azoknál mindenki megjelen
hetik.

Kérjpk a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. évi november hó 17-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és Trsa
a m. kir. szab, osztálysorsjáték foelárusitói
Budapest, V., Váczi-körut 4|a.
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Hirdetmény.
A krizbai határon (Brassómegye) 

i 600 drb juh van eladó, ezek közt 
140 drb tartani valók magnak, a többi 
vágni való.

A venni óhajtók értekezhetnek
Jón Mandainál.

Hosszufaluban.

Eladó.
Egy használt onnibusz el* 

adó bővebb tudósítás Schmidt 
J. urnái Hosszú utcza o6 sz. 
a. Ö-Brassó, kapható.

533 (1—3)

; Ohampagne 
George Goulet Reims 
Az angol, a hollandi stb. királynők, udvari szállítói.

; Főraktár: Zintz Henriknél, Brassóban.

!! Kanári madarak!!
A legfinomabb és legjobb énekesek ára 
hangjuk minősége szerint darabjának 6, 
8, 1U, 12, 15, marka és feljebb. Mindenüvé 
postán szállítjuk teljes jótállás mellett, 
utánvéttel vagy az összeg előre beküldése 
után. Több darab átvéleiénél engedmény. 
Julius Háger, St. Andreasberg (Harz) legne

mesebb kanari madarak tenyésztése.
Alapittatott 1864-ben.

Több ezer dicsérő és köszönő-levél birtokában.

Magas jutalékban 
részesülnek megbisható szolid ügynökök 
kik törvényszerűen megengedett sorsje
gyeknek, részletfizetésre való eladásával, 
egy nagy pénzintézet (részvénytársaság,) 
számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánla
tok „Mercator“ czimen: Eckstein Bernát 
hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő- 
utcza 4. intézendők. 2tí8

BUDAPEST, 
Granátos-utcza 14.


